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Aan:
Directie van Kondor Wessels Projecten BV
Graag persoonlijk in handen van de heer D. Wessels
Reggesingel 4
7461 BA Rijssen

Arnhem, 7 augustus 2017

Betreft:	 invulling Stadsblokken - Meinerswijk


Geachte heer Wessels persoonlijk, 

Het Arnhemse college heeft afstand gedaan van haar verantwoordelijkheid om ‘de stad’ te betrekken bij de invulling van Stadsblokken – Meinerswijk. Zij heeft dit geheel aan Kondor Wessels Projecten overgelaten. Middels deze brief dienen wij namens Milieudefensie Arnhem een aantal ideeën in voor de invulling van het gebied Stadsblokken - Meinerswijk.  Omdat het ons zorgen baart dat het college een zo belangrijk proces uit handen heeft gegeven, sturen wij onderstaande ideeën ook aan de Arnhemse gemeenteraad en het Arnhemse college.

Een stadspark en natuurgebied voor alle Arnhemmers
Milieudefensie is van begin af aan bij de ontwikkelingen rondom Stadsblokken–Meinerswijk betrokken. In 2008 hebben wij onze visie  op het gebied aangeboden aan de gemeente Arnhem. Deze visie is voor ons nog steeds van kracht en sluit naadloos aan bij de gebiedsvisie. Hier vindt u onze visie: https://milieudefensie.nl/lokaal/arnhem/achtergrondinformatie/opinies-en-visie-over-meinerswijk-en-stadsblokken. Wij hopen en verwachten dat de zin "gered uit handen van de bouwers" ook na 2017 waarheid blijkt te zijn.  Wij sturen deze brief dan ook bewust aan u persoonlijk. Wij vragen u: help ons om dit unieke gebied te behouden! 

Gezien het overstromingsgevaar is het gebied absoluut ongeschikt voor woningbouw. Er ligt echter een gouden kans om Stadsblokken-Meinerswijk tot een écht stadspark en natuurgebied te ontwikkelen met alle voordelen van dien. Zoals de (wetenschappelijke erkende) positieve effecten op de gezondheid door de nabijheid van natuur, een verkoelende plek in een steeds warmer wordende stad. Een groene buffer is pure noodzaak om de leefomgeving leefbaar te houden. Het groene gebied Stadsblokken–Meinerswijk behouden en versterken, zonder verstorende woningbouw, zien wij dan ook als basis voor de invulling van het gebied. 

Stadspark Stadsblokken
Stadsblokken heeft alles in zich om de ruige tegenhanger van Sonsbeek te worden. Omdat het Sonsbeekpark weinig extra bezoekers aan kan op drukke dagen, wordt deze toekomstige rol van Stadsblokken steeds belangrijker.
Natuurpark Meinerswijk
Natuur midden in de stad is uniek. Zeker als dit onderdeel uitmaakt van een internationale ecologische structuur: het winterbed van de Rijn. De invulling die wij door dit gebied zien, is dan ook het uitbreiden en versterken van riviernatuur. Wij zien Meinerswijk als een gebied voor vogels, insecten, bevers en vele andere dier- en plantsoorten. Ook de mens is er welkom, maar is geen hoofdpersoon. De mens is slechts te gast. Meinerswijk is voor Arnhemmers een prachtig ruig natuurgebied op loop– of fietsafstand om stilte, rust en ruimte op te zoeken. 

Kleinschalige dagrecratie
Het gebied leent zich uitstekend voor kleinschalige dagrecreatie als wandelen, hardlopen en fietsen. Met name Stadsblokken is geschikt voor activiteiten als picknicken, een kleine natuurspeeltuin en meer van dergelijke kleine activiteiten die in een stadspark passen. 

Kleinschalige festivals
Stadsblokken leent zich goed voor kleinschalige festivals. Denk aan het succes van de festivals die er nu al zijn, zoals De Luie Hond en Cirque de la Liberté. Aanvulling met andere kleinschalige festivals is ons inziens goed mogelijk.

Stadscamping
In het gebied is ruimte voor een kleine stadscamping.  

Stadslandbouw 
Stadslandbouw staat op de kaart bij de gemeente Arnhem en past prima in het gebied. Denk aan  pluklandbouw, eetbare kruiden en planten in de randen van de ruige gedeelten.

Stadsblokkenwerf
Voortzetting van de huidige, succesvolle en door ‘ de stad’ gewaardeerde activiteiten van de Stadsblokkenwerf.

Horeca
Maximaal twee of drie kleinschalige horecapunten, zoals het restaurantje bij de Stadsblokkenwerf, zien we graag op Stadsblokken. Hier zijn goede combinaties met stadslandbouw mogelijk. 

Bovenstaande ideeën zijn slechts voorbeelden van wat mogelijk is om het gebied, in lijn van de gebiedsvisie zonder woningbouw te ontwikkelen. Dankzij de niet aflatende inzet van Stichting Kloppend Stadshart is duidelijk geworden dat het financieel haalbaar is om het gebied zonder woningbouw te ontwikkelen. We weten echter ook dat voor een projectontwikkelaar winst belangrijk is. Vandaar dat wij deze brief afsluiten met een beroep op Kondor Wessels Projecten: neem jullie maatschappelijke verantwoordelijkheid en maak een business plan met niet-woningbouw om de tot nu toe gedane investeringen terug te verdienen. Dat dat mogelijk is, is jullie inmiddels bekend.  Door deze maatschappelijke verantwoordelijkheid te nemen,  geven jullie de Arnhemmers pas echt een cadeau: een natuur- en stadspark voor iedereen. 


Met vriendelijke groet,

Grieta Spannenburg
Nicole Klein Middelink

Namens Milieudefensie Arnhem


Een afschrift van deze brief is verzonden naar het infocentrum Stadsblokken-Meinerswijk  via info@stadsblokkenmeinerswijk.nl





